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Δεύτερη Ιερατική Σύναξη στην Ι.Μ. Εδέσσης με 
ομιλητή των Αρχιμανδρίτη Φιλόθεο Παπαδόπουλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Την Τρίτη 31 Μαρτίου 2026 στην αίθουσα εκδηλώσεων του 
Πνευματικού Κέντρου της Ι. Μητροπόλεως Εδέσσης 
πραγματοποιήθηκε η δεύτερη Ιερατική Σύναξη του έτους 
παρουσία του Σεβ. Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και 
Αλμωπίας κ. Ιωήλ και του Θεοφιλ. Επισκόπου Αλμωπίας κ. 
Στεφάνου με ομιλητή τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
Φιλόθεο Παπαδόπουλο, Καθηγούμενο της Ι. Μονής 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Μαρίνης.

Ο π. Φιλόθεος ανέπτυξε το θέμα «Η Ανάσταση του Χριστού», με βάση τον 
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κανόνα της Αναστάσεως, ποίημα του αγίου Ιωάννου του Δαμασκηνού και την 
ερμηνεία του οσίου Νικοδήμου του Αγιορείτου, ο οποίος παραθέτει τον πλούσιο 
θεολογικό σχολιασμό των μεγάλων πατέρων της Εκκλησίας. Χρησιμοποίησε επίσης 
και τους λόγους νεωτέρων αγίων και διδασκάλων της Εκκλησίας για το θέμα της 
Αναστάσεως του Κυρίου και των συνεπειών της, όπως του Αγ. Νικολάου 
Βελιμίροβιτς. Τόνισε ότι η πατερική ερμηνεία επισημαίνει τρεις νίκες που 
προέκυψαν από την Ανάσταση· την νίκη κατά του θανάτου, την νίκη κατά του Άδου 
και την νίκη κατά της αμαρτίας, ως αιτίας της φθοράς και του θανάτου. Ο 
Χριστός μέσω του μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας προσφέρει σε όλους εμάς το 
φάρμακο κατά της αμαρτίας και του θανάτου, που είναι το Σώμα και το Αίμα Του. 
Ο πιστός που έχει πεθάνει εν Χριστώ, μπορεί να βιώσει και την εν Χριστώ δική του 
ανάσταση. Για τον λόγο αυτόν καμία άλλη εκκλησιαστική εορτή δεν φθάνει σε 
λαμπρότητα αυτή της Αναστάσεως στις Ορθόδοξες χώρες. Αυτό το πνεύμα έχει 
διαποτίσει ακόμη και τις λαϊκές παραδόσεις των ορθοδόξων λαών. Αντίθετα στις 
χώρες της Δυτικής Ευρώπης περισσότερη έμφαση δίνεται στην εορτή της 
Γεννήσεως του Κυρίου. Αυτό έχει τις ρίζες του στην Δυτική θεολογία, η οποία δίνει 
περισσότερη βαρύτητα στο Πάθος και στον θάνατο του Κυρίου ως μέσου 
ικανοποιήσεως της Θείας δικαιοσύνης για την αμαρτία του ανθρώπου και αιτίας 
της σωτηρίας του ανθρώπου. Για την Ορθόδοξη πατερική θεολογία όμως το πάθος 
του Κυρίου δεν είναι θέμα τιμωρίας και εκτίσεως ποινής, αλλά υπόθεση της 
αγάπης Του προς τον Θεό και τον άνθρωπο. Η βάση της πίστεώς μας είναι η 
Ανάσταση του Κυρίου, όπως επισημαίνει ο απόστολος Παύλος. Χωρίς την 
Ανάσταση η πίστη μας είναι μάταια (Α΄ Κορ. 15,17). Ας προσφέρουμε τους εαυτούς 
μας στον Χριστό, κατέληξε ο ομιλητής, και ας γίνουμε σαν τον Χριστό 
προκειμένου να γίνουμε και κοινωνοί της Αναστάσεώς Του.

Ακολούθησε συζήτηση με το ακροατήριο με την συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου 
και άλλων παρισταμένων κληρικών, ενώ κατά το πέρας της Συνάξεως ο 
Σεβασμιώτατος έδωσε πρακτικές οδηγίες, πνευματικές συμβουλές και πατρικές 
ευχές σε όλους τους παρισταμένους για την περίοδο της Μεγάλης Εβδομάδος και 
του Πάσχα.








